

Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: Magyarországon a diákok és a tanáraik is biztonságban vannak

2025. január 23. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Mandiner, Index.hu

Magyarországon a diákok és a tanáraik is biztonságban vannak, a rendőrség és a szolgálatok minden szükséges lépést megtesznek ennek érdekében, ugyanakkor minden ilyen fenyegetés csak újabb megerősítés arra nézve, hogy a nyomásgyakorlás ellenére ragaszkodni kell ahhoz, hogy illetéktelenek ne léphessen be az ország területére - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Budapesten. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető sajtótájékoztatóján a fővárosi és vidéki iskolákat érintő bombariadóval kapcsolatban feltett újságírói kérdésre válaszolva aláhúzta, hogy a kormány minden ember biztonságát megvédi Magyarországon. Szijjártó Péter az Oroszországgal szembeni európai uniós szankciók meghosszabbításával kapcsolatban úgy vélekedett, hogy a szankciók egy hibás, kudarcot vallott stratégia részét képezik, s az elmúlt három év bebizonyította, hogy a büntetőintézkedések teljesen értelmetlenek, azonban óriási károkat okoztak az Európai Unió és Magyarország gazdaságának is. A miniszter arra is kitért, hogy ha ma kellene szavazást tartani arról, hogy Ukrajna tagja lehet az Európai Uniónak, akkor a válasz nyilvánvalóan az, hogy nem, hiszen ma Ukrajna semmilyen módon nem teljesíti a szükséges feltételeket, például a nemzeti kisebbségek jogainak terén sem.

Gulyás Gergely: a magyar gazdaság komoly növekedés előtt áll

2025. január 23. – MTI, hirado.hu, Mandiner

Optimista a kormány, mert a magyar gazdaság komoly növekedés előtt áll - jelentette ki a Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön, Budapesten, a Kormányinfón. Gulyás Gergely elmondta azt is, a nemzeti nyomozóiroda megkezdte a nyomozást a csütörtök reggel számos magyarországi iskolát ért bombafenyegetés ügyében, és a kormány képes az iskolák biztonságát szavatolni. Az Ukrajnán keresztül érkező gáztranzit leállításáról szólva elmondta, az Európai Unió egy szövetség, és az elmúlt évek negatív tapasztalatai azt mutatják: olyan országok, amelyek a saját szövetségeseikkel hajlamosak ellenségesen viselkedni, semmiképpen ne legyenek uniós tagok. Hozzátette, Ukrajna még mindig nem állította helyre a kárpátjai magyar kisebbség 2015 előtti jogait, ennek a térségnek az energiabiztonságát pedig szándékos lépésekkel veszélyezteti. Felhívták Ukrajna figyelmét arra, hogy nem magától értetődő az uniós tagság, egyhangú támogatásra van szükség, Magyarország és Szlovákia támogatására is szükség lesz ehhez - közölte.

Nacsa Lőrinc: idén is meghirdetik a Diaszpóra Programot

2025. január 23. – MTI, Magyarország Kormánya, Magyar Nemzet, Mandiner, Vasárnap.hu, Ma7.sk, PannonRTV

Idén is meghirdeti a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkársága és a Rákóczi Szövetség a Diaszpóra Programot. Jelentkezni csütörtöktől lehet. Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára Budapesten, sajtótájékoztatón felidézte, hogy a program 2016-ban indult, a Rákóczi Szövetség pedig évtizedek óta dolgozik a magyar nemzetért, kiemelkedő munkát végezve. Hozzátette: programjaikra - amelyekre jelentkezni január 23-ától lehet - a 10-25 éves fiatalokat várják, "azokat, akik a magyar nemzet építőkövei lesznek azokon a helyeken, ahol élnek". Tavaly 700 fiatal jelentkezett a programra. Nacsa Lőrinc kiemelte: 2010 óta különös figyelem irányul a diaszpóráközösségekre a kormány részéről; létrehozták az évente ülésező diaszpóratanácsot, elindították a Kőrösi Csoma Sándor-programot és a hétvégi magyar iskolák találkozóját, amelynek keretében már több mint 260 akkreditált magyar iskola működik a diaszpórában. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke rendkívül megtisztelőnek nevezte, hogy 2016 óta megszervezhetik a programokat, amelyeken eddig - két koronavírusevet leszámítva - több mint négyezer fiatal vett részt. Ismertette: jelentkezni csütörtöktől lehet a 11 programelemre.

Átadták a Média a Családért 2024 díjakat

2025. január 23. – Magyar Nemzet, Pannon RTV, Magyar Szó

Diós Judit rádiós szerkesztő és Nagy József újságíró megosztva kapta az idei Média a Családért díjat, a közönségdíjat pedig Nyíri Kata, a Magyar Katolikus Rádió tudósítója kapta meg. A külhoni Média a Családért szakmai díjjal Gruik Zsuzsát, a vajdasági Magyar Szó napilap újságíróját tüntették ki, a külhoni Média a Családért közönségdíját pedig Varga Brigitta, a Kárpáti Igaz Szó lapszerkesztője, videóriportere és újságírója nyerte el. – Az értékközösség megteremtése, az értékalkotás a feladatunk a Kárpát-medencében – jelentette ki Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Média a Családért díj 2024 díjátadó rendezvényen. Az államtitkár emlékeztetett: idén ünnepeljük Klebelsberg Kunó 150. születésnapját, aki mindig az egyénért, a családjáért, vagyis a nemzetért aggódott, mert jól tudta, hogy az egyén és a család boldogulásán múlik a nemzet megmaradása, ebben segítenek a díj jelöltjei és díjazottja.

„Lelki erőmű”: idén is elindul Csíksomlyóra a Boldogasszony zarándokvonat

2025. január 23. – MTI, Krónika, Székelyhon

Idén is elindul a Boldogasszony zarándokvonat a Misszió Tours Utazási Iroda és MÁV Személyszállítási Zrt. közös szervezésében a csíksomlyói pünkösdi búcsúba – közölték a szervezők csütörtökön Budapesten, sajtótájékoztatón. Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára az eseményen kiemelte: a zarándokvonatok „lelki erőműként” működnek. A zarándokutak egyéni változást, lelki

mege erősödést céloznak meg, ugyanakkor kiemelkedő közös céljaik, üzeneteik is vannak. Volt, amikor a családokért, máskor két nemzet kapcsolatáért, az utóbbi időben pedig a háború lezárásáért, a békéért imádkoztak – sorolta. „Fontos, hogy képviseljük a normalitást, a teremtett világ értékeit. Amikor a világ egy jó része felborul, megbolondul, teljesen más irányba megy, akkor mutassuk meg, mi az érték” – hangsúlyozta az államtitkár.

[Antal Árpád: a gondoskodó város éve Sepsiszentgyörgyön – a bajba jutottakon segítenek](#)

2025. január 23. – maszol.ro, Székelyhon

Sepsiszentgyörgyön idén a gondoskodó város éve lesz. Az a cél, hogy a háromszéki megyeszékhelyen legyen a legsűrűbbre szőtt szociális háló, fogalmazta meg az idei esztendő prioritását Antal Árpád. A polgármester szerint olyan innovatív rendszereket, programokat vezetnek be, amelyek által a potenciálisan bajba jutó vagy már bajba jutott személyekhez gyorsan el tudnak jutni a segítséggel. Antal Árpád szerint a város szempontjából fontos, nagy infrastrukturális beruházások már megvalósultak, vagy sínen vannak, így idén olyan dolgokkal kezdenek el nagyobb intenzitással foglalkozni, amelyek általában nem jellemzőek a többi hazai önkormányzatra. Tételeken a bajban lévő emberekről való gondoskodással, amelynek az a célja, hogy Sepsiszentgyörgyön a következő 4 évben legyen egy egészségesebb, életképe sebb, szolidárisabb közösség, mondta a polgármester.

[Egyenlő feltételeket teremtenek – javában zajlik a csíkszeredai iskolák bútorzatának cseréje](#)

2025. január 23. – maszol.ro, Székelyhon

Minden csíkszeredai oktatási intézménybe járó gyermek egyenlő feltételek mellett tanulhat, amikor befejeződik a székelyföldi város eddigi legnagyobb szabású iskolai bútorzat-frissítési projektje. Az eddigi eredményekről sajtótájékoztató keretében számolt be a település vezetősége. Javában zajlik Csíkszereda eddigi legnagyobb, a város oktatási intézményeit érintő bútorzat-cseréje. Az Országos Helyreállítási Terv (PNRR) finanszírozásával megvalósuló projekt keretében több mint 400 iskolai tanterem kap új bútorokat, valamint modern, digitális oktatási eszközöket. Ezen túl különböző szaktantermek és a tornacsarnokok felszerelése is felfrissül. A program aktualitásáról Sógor Enikő, alpolgármester, Korodi Attila polgármester és Darvas Attila program-koordinátor számolt be csütörtökön a Nagy Imre Általános Iskola egyik, már új bútorzattal ellátott tantermében.

[Lemondott a moldvai magyar misék egyidejűségének megköveteléséről a jászvásári püspökség](#)

2025. január 23. – Krónika

Lemondott a Moldvában engedélyezett bákói és pusztinai magyar misék egyidejűségének megköveteléséről a Jászvásári Római Katolikus Püspökség. A magyar misék ügyében meghozott döntést Anton Diacu pusztinai plébános közölte csütörtökön a Krónikával. A

plébános elmondta, Iosif Păuleț püspök arról tájékoztatta, hogy húsvétig meghosszabbítják a pusztinai kísérleti magyar misék rendjét. Közölte azt is, hogy februártól immár a hónap első vasárnapján tarthatják a csángó faluban a magyar misét, míg a bákói magyar mise marad a hónap utolsó vasárnapjára. A plébános úgy értelmezte, hogy a püspökség azt kívánta jelezni: nincsen megosztó szándék a részéről. Anton Diacu hozzátette: januárban még megtartják a hónap végi misét Pusztinában, hogy az se maradjon ki, de februártól már a hónap elején lesz a magyar mise. Így a következő két vasárnap magyarul is miséznek a Szent Istvánnak felszentelt egyetlen moldvai római katolikus templomban.

Partiumi falugazdászok: pálinka- és böllérvesenyre, metszésbemutatóra is készülnek

2025. január 23. – Krónika

Amint a Partiumi Falugazdász Hálózat közleményében olvasható, már az év elején sem volt számukra pihenés, Érmihályfalván tartottak a helyi pálinkakészítőknek szóló rendezvényt a partiumi falugazdászok az Érmelléki Pálinkakultúra Egyesülettel partnerségben. A hagyományos, évente megtartott „Kóstoljuk meg egymásét” elnevezésű rendezvényen a készítőik friss pálinkáikat mutatják be egymásnak, illetve mondanak véleményt, adnak tanácsot az új párlatok kapcsán. Január 18-án szintén Érmihályfalván tartottak rendezvényt: Szatmárnémeti és Koltó után most Bihar megye adott otthont a zenétől hangos, jó hangulatú eseménynek – ez alkalommal Nagy László érmelléki falugazdász szervezésében. Az év további szakaszaiban is sok eseményt szerveznek – erről a nemrég tartott évindító falugazdászgyűlésen esett szó.

Bejárták a Sonnenfeld-palotát Nagyváradon – készülőben a Magyar Ház

2025. január 23. – maszol.ro

A Magyar Kultúra Ünnepe alkalmával pár órára megnyitotta kapuját Nagyváradon a Sonnenfeld-palota. Az a műemléképület, amelyet tulajdonosként az Iskola Alapítvány újít fel, hogy a jövőben Magyar Házként szolgálja a közösséget. A csütörtöki eseményen kiderült, hogy nem várt kiadások és akadályok hátráltatták a kivitelezést, amióta belevágtak a beruházásba, de halad a munka és 2026-ban már szeretnék benépesíteni a terebélyes, patinás belvárosi ingatlant. A Szigligeti Színház, a Bunyitai-könyvtár is otthonra lel majd benne, de lesznek üzletek, kiállítóterem és szállást is kínálnak majd ott a vendégszínészeknek, derült ki az épület bejárásakor, amikor is részletesen ismertették a különböző termek jövőbeli rendeltetését. Mint azt Szabó Ödön, az RMDSZ Bihar megyei ügyvezető elnöke elmondta: az épületnek többes funkciója lesz, de elsődlegesen az lesz a feladata, hogy kiszolgálja a nagyváradi közösség intézményrendszerének a szükségleteit. Rámutatott, hogy a munkálatok során számos váratlan problémába ütköztek.

Díjakat adtak át a magyar kultúra napján Nagyváradon

2025. január 23. – erdon.ro

Az elmúlt évek hagyományaihoz híven a magyar kultúra napján, a Szigligeti Színházban megtartott ünnepi gálaesttel ért véget a magyar kultúra-heti programsorozat, melyet a Bihar Megyei RMDSZ szervezett Berettyóújfalu, Debrecen és Margitta önkormányzataival, a Varadinum Kulturális Alapítvánnyal, civil szervezetekkel és magyar tagozatos iskolákkal közösen. A magyar kultúra napi gálán a Szigligeti Színházban elhangzott ünnepi beszédében dr. Balatoni Katalin, a magyar Belügyminisztérium köznevelésért felelős helyettes államtitkára kiemelte, hogy a magyar kultúra a világunkat, életünket meghatározó érték, olyan páratlan kincs, melyben nemzetünk gazdag. Akárhányszor élhetjük meg szóban, versben, dalban, képből, mozdulatban, ízben, mindannyiszor azt is megtapasztaljuk, hogy ebben a sodró, áramló, zajos, egyre gyorsabban változó környezetben megtaláljuk azt, hogy kik vagyunk, honnan jöttünk, merre tartunk.

Az EMSZ kiáll Makfalva megbírságolt polgármestere mellett

2025. január 23. – Székelyhon

Az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) országos elnöksége szolidaritását fejezi ki Makfalva polgármesterével, miután Maros megye prefektusa 5000 lejre büntette az előljárót a köztérre kihelyezett székely zászló miatt. Csütörtökön kiadott közleményében az EMSZ úgy értékeli, Vass Imre függetlenként mandátumot nyert makfalvi polgármester következetesen harcolt a székely zászlóért és ellenállt a megfélemlítésnek. Az előljárót még Ciprian Dobre volt prefektus perelte be a településen kihelyezett székely zászló miatt. Utódja, a szintén liberális párti Ovidiu Butuc „nem törődve az érvényes jogszabályokkal”, 5000 lej értékben szabott ki büntetést a polgármesterre – áll a közleményben.



Ne hagyjuk az alkotmányos jogunkat csorbulni!

2025. január 23. – Ma7, Új Szó

Tomáš Drucker oktatási miniszter még a nyár elején bejelentette, tárcája a középiskolák hálózatának optimalizációját tervezi. A miniszter szerint enélkül a középiskolák és az egyetemek még rosszabb helyzetbe kerülnek, miközben nem egy oktatási intézmény már jelenleg is a túlélésért küzd, a fejlesztésekre pedig gondolni sem mer. Drucker szerint Szlovákiában több mint nyolcvan olyan középiskola van, amelyekben a diáklétszám a 100 főt sem éri el. A miniszter szerint a megoldást a kisebb oktatási intézmények összevonása jelentené. A változtatások végrehajtására vonatkozó terveket már ez év márciusáig be kellene nyújtani, a tárca a 2025/2026-os tanévet pedig már az új hálózattal indítaná el. A megyei javaslatok alapján készült kiszivárgott minisztériumi javaslatcsomag a középiskolai hálózat szűkítésére több magyar, illetve kétnyelvű középiskolát is érintene. Vannak, akik szerint a kis létszámú magyartanítási nyelvű oktatási intézmények számára az erős iskolaközpontok kialakítása lehetne az előremenekülés útja, amire már léteznek pozitív példák.

Pellegrini kinevezte Tóth Jánost a Selye János Egyetem rektorává

2025. január 23. – Ma7

Peter Pellegrini szlovák államfő csütörtökön három egyetemi rektort nevezett ki az elnöki palotában. A trencsényi Alexander Dubček Egyetem rektorává Jozef Habánikot, a Selmecebányai Ján Albrecht Zene- és Művészeti Akadémia rektorává Krák Egont, a komáromi Selye János Egyetem rektorává Tóth Jánost nevezte ki. Beszédében hangsúlyozta: a továbbiakban nem engedi a szlovák oktatási rendszer érdemtelen kritikáját. „Bíráljuk az egyéneket, bíráljunk egyes intézményeket, de ne általánosítsuk az oktatást, mint olyat, mondván, ez nem működik” - mondta az államfő. Szerinte a szlovákiai egyetemeken jó, európai vagy világszínvonalnak megfelelő oktatásban részesülhetnek a hallgatók. A komáromi egyetem élére kinevezett Tóth János 2009 – 2017 között már ellátta ezt a fontos tisztséget, az elmúlt időszakban pedig fejlesztési rektorhelyettesként dolgozott.

Felvidéki siker a Virtuózok előválogatóján nyomjuk ameddig bírjuk, utána egy sör a bambiban?

2025. január 23. – Ma7

Amint arról az ipolysági Művészeti Alapiskola beszámolt, intézményük kiemelkedő tehetsége, Csákvári Bence a napokban remek eredményt ért el a Virtuózok nemzetközi klasszikus zenei tehetségkutató előválogatóján. A tehetséges fiú a 2025. január 20-i budapesti rendezvényen 17 határon túli magyar fiatallal együtt vett részt; közülük hárman jutottak tovább a magyar elődöntőbe. A Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával idén kiemelt figyelmet kapnak a külhoni tehetségek a Virtuózok komolyzenei műsorban. A műsor 10., jubileumi évada keretében külhoni előválogatókra került sor. A Művészetek Palotájában tartott sajtótájékoztatón Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter úgy fogalmazott: Magyarságunkat, a nemzeti összefogást jelzi a Virtuózok jubileumi évada, amely a határon túli magyar tehetségek felkutatását helyezte idén a középpontba. Nacsá Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár kiemelte: tehetségeinket határon belül és túl is fel kell kutatnunk, hiszen egységes nemzetben gondolkodunk, ezért is támogatta a Nemzetpolitikai Államtitkárság, hogy a Virtuózok csapata külhoni előválogatókat szervezzen.



Gruik Zsuzsa kapta a külhoni Média a Csaláért díjat

2025. január 23. – Pannon RTV, Magyar Szó

A Magyar Szó újságírója az otthonról írt riportjával érdemelte ki a magyarországi elismerést. A megosztott Média a Csaláért díjat Nagy József, a 24.hu riportere a vérplazmaadás kegyetlen valóságát bemutató cikke és Diós Judit, a Kossuth Rádió Vendég a háznál című műsorának életvédelemről szóló riportja nyerte. A Média a Csaláért díjat azoknak a kiemelkedő újságíróknak adják át, akik elkötelezetten és hitelesen mutatják be a családok életét, kihívásait és örömeit. A Média a Csaláért díjak struktúrája az idei évben

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 24.

megújul, az elismerésre mostantól nem már korábban megjelent cikkekkel, hanem egy adott témát feldolgozó írással vagy rádiós és televíziós riporttal lehet jelentkezni.

Dr. Pásztor Bálint Bunford Zsolttal tárgyalt Szabadkán

2025. január 23. – Vajma.info

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke ma Szabadkán fogadta Bunford Zsoltot, Orbán Viktor magyar miniszterelnök nyugat-balkáni különmegbízottját. Áttekintették "az előttük álló kihívásokra megfogalmazott válaszainkat". Megy a munka! - írta legújabb Facebook-bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke emlékeztetett, hogy kedden Nacsa Lőrinc magyar nemzetpolitikai államtitkárral egyeztették közös célokat és feladatokat, majd bejelentette, hogy holnap Kövér László magyar házelnökkel találkozik, ma pedig Bunford Zsolttal, Orbán Viktor magyar miniszterelnök nyugat-balkáni különmegbízottjával tekintették át - mint írja - az előttük álló kihívásokra megfogalmazott válaszait.

Vicsek Annamária az EP Kisebbségi Munkacsoportjának alelnöke

2025. január 23. – Pannon RTV

Ma az Európai Parlament Kisebbségi Munkacsoportjának alelnökévé választották Vicsek Annamáriát. Az őshonos nemzeti kisebbségek jogaival foglalkozó európai parlamenti frakcióközi munkacsoport múlt héten és ma tartotta tisztújító üléseit. A munkacsoport tiszteletbeli elnökévé választottuk Gál Kingat, aki az elmúlt két évtizedben a munkacsoport meghatározó alakja és társelnöke volt. Vincze Lorántot választották az frakcióközi munkacsoport elnökévé, a négy alelnök egyike pedig Vicsek Annamária lett, aki megköszönte a jelölést és a bizalmat Gál Kingának és a Patrióták Európáért frakciónak. Mint Facebook-profilján írja, az elkövetkezendő években is azért küzdenek, hogy amikor az EP-ben kisebbségekről beszélnek, akkor elsősorban az őshonos nemzeti kisebbségekre gondoljanak.

Topolya: Megtartották a Szakma Sztár Fesztivál elődöntőjét

2025. január 23. – Vajma.info

Topolyán tartották meg a Szakma Sztár Fesztivál egyik vajdasági elődöntőjét. A Sinkovics József Műszaki Szakközépiskola idén is otthont adott a versenynek, mely a Magyar Nemzeti Tanács és az anyaországi Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében jön létre. A magyarországi kezdeményezésű megmérettetést 2008 óta szervezik meg, 2017 óta vajdasági diákok is részt vesznek rajta. Lengyel Emese, a topolyai középiskola igazgatónője elmondta, a versenyre összesen hat középiskolából 43 tanuló jelentkezett a topolyai helyszínre, ami viszonylag nagy érdeklődést tükröz. A diákok Topolyára, Szabadkáról, Nagybecskerekéről, Adáról, Temerinből és Csókáról érkeztek. A középöntőbe továbbjutó diákok Magyarországon folytatják a versenyt. Az áprilisban esedékes budapesti döntőben pedig már gyakorlati feladatok várnak rájuk. A rendezvényt Hajvert Ákos, az MNT Végrehajtó Bizottsága művelődéssel megbízott tagja nyitotta meg.



Hogyan tovább? – Beregszászi Értelmiségi Fórum 2025

2025. január 23. – Kárpátalja.ma

Idén is megszervezték a Beregszászi Értelmiségi Fórumot január 22-én Beregszászban, a Magyar Kultúra Napja apropóján. Az esemény a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) közös kétnapos programsorozatának része. A fórum díszvendége dr. Pomozi Péter nyelvtörténész, író, a Magyarságkutató Intézet Magyar Nyelvtörténeti Kutatóközpont igazgatója, az Anyanyelvápolók Szövetségének alelnöke, a NKE NITK Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék tanszékvezetője volt. Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja köszöntőjében felidézte a magyar kultúra napjának keletkezését. „Január 22-e fontos ünnep a naptárban, ezen a napon az évezredes hagyományainkra, gyökereinkre emlékezünk, azokra az értékekre, melyek minden magát magyarnak valló ember számára fontosak, nyelvünkre, közös történelmünkre, kultúránkra” – mondta. Felhívta a figyelmet az egyedi örökségünk ápolásának fontosságára. Hogyan tovább? – dr. Zubánics László, az UMDSZ és a KMMI elnöke a közel három éve a túlélésért küzdő, egyre fogyatkozó kárpátaljai magyarság helyzetét értékelte.

Balogh György a beregszászi konzulátus új konzulja

2025. január 23. – Kárpátalja.ma

Magyarország Beregszászi Konzulátusának munkatársköre újabb konzullal bővült. Balogh György konzult Gyebnár István ideiglenes ügyvivő mutatta be január 23-án a konzulátus Munkácsy-termében szervezett Kutlán István kiállításon. Gyebnár István elmondta, hogy Balogh György január 22-én érkezett Beregszászba, korábban Szabadkán dolgozott. „Az ő megjelenése is mutatja, hogy a központban gondolnak a beregszászi konzulátus erősítésére, jelenlétünk ezzel komoly megerősítést nyert” – húzta alá. Balogh György bemutatkozásában elmondta, hogy harminc éve kollégák Gyebnár Istvánnal. „Nem véletlenül kértem magamat Kárpátaljára, mert úgy gondolom, hogy Csíkszereda és Szabadka után ez a legszebb befejezése lesz majd a diplomáciai karrieremnek” – jelentette ki. Elmondta, hogy ez a hetedik kihelyezése, korábban Csíkszeredán is dolgozott.

Ungváron színielőadással méltatták a magyar kultúra napját

2025. január 23. – Karpát.in.ua

1989 óta január 22-én ünnepeljük a magyar kultúra napját, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc ezen a napon fejezte be Szatmárcsekén a Himnusz kéziratának véglegesítését. Idén is hagyományosan Ungváron rendezték meg a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) központi ünnepségét, amely szerdán este a Bavka Kárpátaljai Megyei Akadémiai Bábszínházban kapott helyet. Ünnepi beszédet elsőként Bacskai József főkonzul mondott, aki megköszönte a megtisztelő meghívást dr. Brenzovics Lászlónak, a KMKSZ elnökének a Himnusz 202. évfordulóján a magyar kultúra napja alkalmából rendezett ünnepségre.

Megjegyezte, január 22. fontos ünnep a naptárban, amikor évezredes hagyományainkra, gyökereinkre emlékezünk, azokra az értékekre, melyek minden magát magyarnak valló ember számára fontosak: nyelvünkre, történelmünkre, közös kultúránkra.

Ilku Marion karikatúráiból nyílt kiállítás Magyarország Ungvári Főkonzulátusán

2025. január 23. – KISZo.net

Ilku Marion ungvári születésű festőművész, grafikus, portré-karikaturista kárpátaljai művészekről, közéleti személyiségekről készített alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán Magyarország Ungvári Főkonzulátusán. A Lembergi Magyarok Kulturális Szövetsége (LMKSz) közreműködésével rendezett idei első tárlat megnyitóján Bacskai József főkonzul rámutatott arra, hogy a rendezvény egyúttal alkalmat ad arra, hogy megemlékezzünk a magyar kultúra napjáról. A művész munkásságáról szólva a főkonzul elmondta: Ilku Marion mestere volt a karikatúrakészítésnek, közel 400 karikatúrát készített Kárpát-medencei írókról, festőkről, közéleti személyiségekről.



Ünnepi műsorral tisztelegtünk a magyar kultúra előtt

2025. január 23. – Képes Újság

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) idén Pélmonostoron, a Liszt utcai kulturális központban tartotta magyar kultúra napi központi ünnepségét. Ezen a rendezvényen adták át a HMDK által alapított kitüntetést is, idén dr. Székely András Bertalan művelődésszociológus, nemzetiségkutató, szerkesztő részesült Ács Gedeon Életműdíjban. A nemzeti himnuszok elődei fennkölt hangulatú versek és egyházi énekek voltak, amelyeket a 16. századtól kezdve Európa-szerte énekeltek a templomokban, és ezekből a dallamokból alakultak ki az egy-egy nagy közösségben énekelt néphimnuszok, majd szerencsés esetben a nemzeti himnuszok. A magyarságnak a 19. századig nem volt nemzeti himnusza, Kölcsey műve előtt a katolikus magyarok nemzeti imaként a Boldogasszony anyánk című, valószínűleg a 18. század elején keletkezett egyházi népéneket énekelték, amelyet rendezvényünk kezdetén az Alfalusi Vegyes Kar és a sepsei Népdalkör előadásában hallhatott a közönség, valamint az „Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga” kezdetű Szent István-éneket.

Megkezdődött az éves közgyűlések időszaka

2025. január 23. – Képes Újság

Ülésezett a Pakráci Magyarok Közössége, a Grubišno Polje-i Magyarok Közössége és a kórógyi Győzelem Futballklub Öregfiúk Egyesülete is, mindhárom szervezet mögött rendkívül mozgalmas év van, és legalább ilyen gazdagnak ígérkezik az idei is. Pakráci Magyarok Közössége. Január 18-án tartotta éves közgyűlését a Pakráci Magyarok Közössége. Fa Josip, a szervezet elnöke beszélt az eseményekben bővelkedő évről, melynek során számos kulturális és jótékonyági programot, akciót valósítottak meg. Legemlékezetesebb programjaik között

tartják számon a magyarországi kirándulásokat; különböző hagyományörző programokon vettek részt Győrben és Csepregen is, jó viszonyt ápolnak az ottani kis közösségekkel.

Split: mise Szent Margit tiszteletére

2025. január 23. – Képes Újság

Több éve celebrálnak misét Szent Margit napján Splitben a HMDK Split-dalmát megyei egyesületének és a spliti magyar tiszteletbeli konzulnak köszönhetően. Idén is megemlékeztek Árpád-házi Szent Margitról. Szent Margit, IV. Béla királyunk lánya a Splithez közeli Klissza sziklavarában született 1242. január 27-én, és a később róla elnevezett Margit-szigeten, a domonkosok zárdájában halt meg 1270. január 18-án. A katolikus egyház ezen a napon emlékezik meg a szent életű királylányról. A HMDK Split-dalmát megyei egyesülete és a spliti tiszteletbeli magyar konzul kezdeményezésére 2000 óta ezen a napon tisztelegnek Szent Margit emléke előtt egyházi szertartás keretében. A HMDK-alapszervezet azt is indítványozta, hogy emléktáblát állítsanak Szent Margitnak Klissza várában.

A Frangepánok nyomában – kiállítás Zágrábban

2025. január 23. – Képes Újság

Pénteken a zágrábi Liszt Intézetben nyitották meg a Frangepánok nyomában című kiállítást. A látogatókat a tárlat mellett egy 17. századi, Zrínyi Ilona által lejegyzett recept alapján készült torta, lovagok, kalligráfiai műhely és íjászbemutató várta. Az „Ismerjük meg a Frangepánokat” című kiállítás ünnepélyes megnyitójára a Liszt Intézet – Zágrábi Magyar Kulturális Központban került sor, a tárlatot február 17-ig lehet megnézni. A Frangepánok jelentős szerepet játszottak Magyarország és Horvátország történelmében, kultúrájában és politikai életében. Több családtagjuk is kétnyelvű volt, és aktívan hozzájárultak a két nemzet közötti kulturális kapcsolatok erősítéséhez. Örökségükből és szellemi hagyatékukból azt tanulhatjuk, hogy a múlt értékeit meg kell őrizni és tovább kell adni. Ez különösen fontos a mai gyorsan változó világban, ahol a történelmi és kulturális értékek könnyen feledésbe merülhetnek.

Magyar kártyások találkozója: hagyomány és közösség egy asztalnál

2025. január 23. – Képes Újság

Immár ötödik éve nagy népszerűségnek örvend a magyarkártya-játék hódolóinak a találkozója. Idén a szezonnyitó kártyapartinak a sepei HMDK-alapszervezet tagjai voltak a házigazdái. A magyar kártya évszázadok óta egy asztalhoz ülteti a különböző korosztályokhoz tartozókat, és most ismét közösségi élményként éledt újjá a Drávaszögben. A rendezvény nem csupán a belotte rajongóinak szól, hanem mindazoknak, akik szeretnék átélni a játék izgalmát, megismerni a hagyományokat és új barátokra lelteni a kártya világában. A találkozó célja, hogy a régi idők kártyapartijainak hangulatát és a mai közösségi élet örömét egyesítse, hiszen magyarságunk berkeiben is sokan hódolnak a kártyajátéknak. A HMDK sepei, pélmónostori, kórógyi alapszervezete, valamint a Vukovári Magyarok Egyesületének tagjai öt éve közös belotte-versenyt indítottak, és azóta felváltva találkoztak a négy településen.

Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2025. január 23. – Kossuth Rádió

Pozsonyban, a Magyar Szövetség székházában fogadta a pártvezetés a Pedagógusszövetség és a középiskolák képviselőit. A szakma és a politika egy asztalhoz ült. Mint ismeretes az oktatási tárca - főként gazdasági okokra hivatkozva - csökkenteni akarja a középiskolák számát Szlovákiában, és ez természetesen érinti a magyar oktatási intézményeket is. A magyar álláspontok tisztázását szolgálta a találkozó a magyar kultúra napján.

Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának szervezésében szerda este gálaestet tartottak a marosvásárhelyi Kultúrpalotában, a Himnusz születésnapján, a magyar kultúra napja tiszteletére. Gyökereink, hagyományaink, a kultúránk összekötnek bennünket, olyan értékek, kincsek, amely nemzetünket egységesítik, és emberi tartásunkat nemesítik - fogalmazott köszöntő beszédében Zsigó Róbert, a Kulturális és Innovációs Minisztérium miniszterhelyettese, az est díszvendége.

Az aradi Kölcsey Egyesület szerda este, a Magyar Kultúra Napján adta át a 2024-es Kölcsey-díjat Nagy István fizikatanárnak, művelődésszervezőnek, volt pécskai alpolgármesternek az aradi magyarság érdekében végzett önzetlen és fáradhatatlan munkájáért, többek között a pécskai Klebelsberg-kultusz megteremtéséért. A Kölcsey-díjat 2004 óta adja át a patinás múltú közművelődési társaság.

Szatmárcsekén a magyar Kultúra napjának egyik eseménye volt, hogy a temetőben Kölcsey Ferenc síremlékénél fejet hajtottak az anyaországi és a külföldi magyarok. Kászon és a hozzátartozó települések képviselői is jelen voltak András Tamás polgármester vezetésével.

Egy nyugdíjas óvónőt, aki tájházat működtet egy hatvan lelkes kis faluban, egy tanárt, aki szerkesztő-íróként vonult be a köztudatba, illetve egy családfakutató-történetíró iskolaigazgatót díjazott idén az Udvarhelyszék Kulturális Egyesület Székelyudvarhelyen. Ismerősök, rokonok, barátok mellett a kultúra iránt elköteleződöttekkel telt meg szerda este a székelyudvarhelyi Művelődési Ház: az idei díjátadó különlegessége volt, hogy a gálaestet megelőzően a város 11 kórusa – egyházi, férfi- és vegyes kórusok, iskolai énekesek - együtt énekelték el a himnuszt.



Nagyváradon immár 25 éve ünnepli közösen a Magyar Kultúra Napját Nagyvárad, Berettyóújfalu, Debrecen és Margitta közössége. A rendezvénysorozat kiemelkedő eseménye a negyedikes kisiskolások közös tisztelgése, éneklése volt a nagyváradai evangélikus templomban. Este a hagyományokhoz hűen megtartották a Magyar Kultúra Ünnepeinek gálaestjét, amelyen átadták a Magyar Kultúráért díjakat.

A négyfalusi Zajzoni Rab István Középiskolában néhány éve forgószínpad szerűen ismerkedhetnek a diákok a magyar kultúra egy-egy ágával, és adhatnak számot ismereteikről. A vetélkedő végén a jutalom sem marad el.